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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O grupo parlamentar do Bloco de Esquerda reuniu com a Associação de Defesa do Ambiente de

Cacia e Esgueira (ADACE) que relatou episódios de poluição no Rio Vouga e no troço do Rio

Novo do Príncipe, de elevada mortalidade de peixes e de proliferação de jacintos-de-água.

Foram ainda abordados os problemas estruturais do Baixo Vouga lagunar.

Todos os anos, durante o verão, a empresa de celulose instala um açude no Rio Novo do

Príncipe para represar águas para uso da sua fábrica. Esta construção provisória parece não

corresponder às melhores características para a proteção da biodiversidade e de caudais

ecológicos do rio. Note-se que se trata de uma zona protegida que integra a Rede Natura 2000.

Acresce que se registam vários episódios de poluição e de mortalidade de peixes na zona a

montante do açude.

O Baixo Vouga Lagunar enfrenta problemas de salinização dos solos e das águas fluviais, o que

é um problema para a biodiversidade e para a economia local. Por esse motivo será

implementado um sistema de defesa primário do Baixo Vouga Lagunar. É essencial que este

sistema não seja desenhado em função dos interesses e necessidades de uma única indústria,

mas garanta a compatibilização dos vários usos e da proteção da natureza.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

1 - As entidades competentes têm conhecimento da elevada mortalidade de peixes a montante

do açude no Rio Novo do Príncipe? Quais as causas?

2 – As entidades competentes têm detetado focos de poluição a montantes deste açude? Quais

os responsáveis e que medidas foram implementadas para findar esses focos?

3- O Ministério considera que o atual sistema de açude provisório, montado todos os anos

durante o verão, é uma solução que respeita as necessidades de proteção da biodiversidade e

de caudais ecológicos da área Rede Natura 2000 envolvente?



4 - Qual o estado de execução do sistema de defesa primário do Baixo Vouga Lagunar? As suas

especificidades garantem a proteção ambiental, caudais ecológicos e a compatibilização de

vários usos (agrícola, industrial, turismo da natureza, etc)?

5 - Qual o título de utilização dos recursos hídricos, assim como a sua validade e tipologia, para

a construção do açude provisório durante o verão?

Palácio de São Bento, 5 de setembro de 2020

Deputado(a)s

NELSON PERALTA(BE)

MOISÉS FERREIRA(BE)

MARIA MANUEL ROLA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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